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QUIZ DI GIOCO
126 - 130

QUIZ N° 126

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 3 $FI0752 652 D 1098
La licita, tutti in zona:

E S (voi) @) N

& (1) passo 29(2) passo
24 (3) passo passo 2S5A(4)
passo 3v passo 4v
()5°

(2) o debole con appoggio a picche o naturale positivo

(3) mano minima I1-14

(4) bilanciato 17 - 20

Ovest attacca di 4 di picche e scende il morto:

o AF87
vAD3
¢RD7
#RF4
N
o E
S
& 3
YF10752
652
D098
Prendete di A di picche e tocca a voi
QUIZ N° 127
Mitchell
Seduti in Sud avete: 4 9 YA54 ¢R98543 #R93
La licita:
E S (voi) ®) N
| & I 38 4SA
passo 5v (1) passo 6¢

(1) 2 Aincluso il R di atout e senza la D
Ovest attacca di D di fiori e scende il morto:
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4 AF8432
vi08
¢ADIOG6
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N
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&9
YA54
¢R98543
#R93

Uno slam con 21 punti & un tantinello ambizioso ma visto il mancato attacco a cuori ci si pud prova-
re!

Est prende di A di fiori e gioca il 6 di cuori, voi prendete di A e giocare quadri all’A per il 7 di Ovest
e il 2 di Est, come proseguite!

QUIZ N° 128

Duplicato

Sedutiin Sud avete: 4 AF8732 532 D D82
S(voi) @) N E

24 passo 44

Ovest attacca di 10 di cuori e scende il morto:

&« RI0S5
YA6
97542
&AF3

N
o E
S

o AF8732
v532

+D
D82

Prendete di A di cuori e tocca a voi, che linea di gioco scegliete!?

Paolo Farina 2 Quiz di Gioco 126 - 130



B LCNI(

QUIZ N°129

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 AR8652 ¥3 ¢F924 A (02
La licita, tutti in zona:

S(voi) @) N E
& contro surcontro A 4
24 49 44

Ovest attacca di A di quadri e scende il morto:

« DF7
vD
+D1087
#RDF83

N
o E
S

4 AR8652
v3

¢F96
&Al102

Est dail 2 e tocca a voi.

QUIZ N° 130

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 D85 $R7 ¢A752 #ADS6
La licita, tutti in zona:

S(voi) O E N
ISA passo 3SA

Ovest, dopo lungo pensare, esce di 2 di picche e scende il morto:

« AIO
vi064
¢RDI1098
1082

N
o E
S

4 D85
YR75

*¢AT762
*»AD6
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State bassi al morto e Est prende di R e torna di 7 mostrando un numero di carte restanti pari. Voi
prendete al morto e giocate il R di quadri su cui tutti rispondono e anche la D su cui tutti rispondo-
no, poi, per evitare di dover scartare sulla 54 quadri, anticipate I'impasse a fiori: 2 del morto, 9 di
Est, D e R di Ovest che torna di F di picche per la vostra D mentre Est scarta il 6. Adesso giocate A
di quadri e quadri su cui Ovest scarta 2 fiori ed Est 2 cuori.

Poi incassate la 5a quadri su cui tutti scartano cuori e cosi fate voi.

Questa ¢ la situazione a 4 carte dalla fine quando avete ceduto 2 prese:

L3
vi06
¢
* (08
N
o E
S
L
YR7
¢
&»Ab

Tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 126

Se avete giocato picche taglio per entrare in mano e fare I'impasse a cuori oppure se avete giocato
fiori, siete andati sotto!

Ecco la smazzata completa:

saAF87
YAD3
¢RD7
&#RF4

4964 N «aRD 1052
v84 O E YR96
¢AFI1094 S +83
&765 &A32

3

YFI10752

652

#DI1098

Se tagliate una picche e giocate cuori alla D, Est prende di R e gioca picche che dovete tagliare re-
stando con 2 sole cuori in mano e al morto e non potete certo battere le atout per cui siete costret-
ti ad anticipare fiori e correte il rischio di prendervi un taglio se c’¢ la 4-2 e se c’¢é la 3-3 come in ef-
fetti, Est liscia fino al 3° giro e gioca la 4* picche che voi tagliate e siete ridotti in questa situazione:

7y

vA3

¢RD7

&»
Iy N 10
v8 o E v96
¢AFI104 S +83
» *

Py

vYF

652

& D

Adesso non potete incassare la 4° fiori buona e, se anticipate la quadri, Ovest sta basso, voi rientrate
in mano col F di cuori e giocate quadri ma Ovest prende e da il taglio a quadri a Est.

Se invece, preso di A di picche giocate fiori verso la mano, Est prende e gioca I'8 di quadri che Ovest
liscia e quando giocate cuori Est prende di R e gioca I'ultima quadri per I'A di Ovest che gli da il ta-

glio.

La giocata giusta per far la mano dopo aver preso di A di picche, € A di cuori e D di cuori.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 127

Se avete giocato 2 colpi di atout sperando nella 3 — 3 di picche siete malamente andati sotto, ecco la
smazzata completa:

4aAF8432

vios

+ADI106

22
4105 N aRD76
vD9732 O E| YRF&
+7 S +F2
#DF1087 *+A654

a9

YA54

4R98543

#R93

La 3 — 3 di picche avviene nel 35,6% dei casi e avreste dovuto seguire una linea di gioco che vi per-
mette di vincere anche con la 4-2 e quindi nel 48,4% + 35,6%= 84%

Dopo aver battuto I’A di quadri bisognava anticipare i tagli a picche e giocare A di picche e picche
taglio magari di R, quadri alla D e picche taglio, R di fiori scartando una cuori e fiori taglio e 4* picche
tagliata, ora potete giocare A di cuori e cuori tagliando con l'ultima atout del morto e scartare I'ulti-
ma cuori su una picche buona del morto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°128
Se avete rigiocato cuori per poter fare poi un taglio di cuori al morto e poi giocare le picche in testa
sperando sulla 2 - 2 di picche o sulla D secca, siete andati down.
Ecco la smazzata completa:
4R 105
YA6
¢97542
#AF3
49 aD64
vD 1097 N YRF84
¢RF108 O E| 4hss3
2#R1097 S 2854

4AF8732

v532

¢D

D82
Se avete rigiocato cuori purtroppo la difesa non torna a picche o quadri o fiori ma gioca la terza cuo-
ri, voi tagliate e battete A e R di picche e non potete evitare di perdere 4 prese in totale
Si deve affrancare la 5 quadri del morto. Giocate quadri alla D, Est prende, incassa il R di cuori e
gioca fiori, state bassi di mano e fate la presa di F al morto sul 9 di Ovest, tagliate una 2a quadri, gio-
cate fiori al’A e 3* quadri taglio poi A di picche e picche al R e 4* quadri tagliata mentre Est scarta
una fiori, poi non vi resta che giocare cuori taglio e incassare la 5% quadri scartando la 3* fiori.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 129

Se avete scartato il 6 o il 9 non avete cercato di abbindolare il vostro avversario e molto probabil-
mente siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

&4
YARS85S
¢AR543
*954

aDF7
vD
¢DI087
#RDF83

1093

N c| YF1097642
o 42

S *76

#AR8652
v3

¢F96

&A 02

In realta una difesa attenta non puo sbagliare il controgioco perché qualsiasi carta di quadri scartate,
Ovest incassa I'A di cuori e Est scarta una carta pari alta per segnalare interesse al ritorno a quadri e
Ovest incassa R di quadri e da un taglio al partner.

Pero, se i difensori non sono particolarmente attenti, voi, scartando il F, potreste abbindolarli e in-
durre Ovest a non toccare piu le quadri e giocare fiori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°130

Se avete giocato cuori siete andati sotto perché questa é la smazzata completa:

4F94
vD82
453
&#R7543

e questa la situazione a 4 carte dalla fine:

aA 10
vI1064
+RDI098
2 INON
N
O E| aR7632
S YAF93
4F3
&F9
aD85
YR75
+AT762
&ADG6
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YR7

¢
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Se giocate cuori, Est prende di A e incassa le 2 picche franche.

Bisognava giocare A di fiori e fiori e cosi incassare 2 prese grazie al F secco di Est

Ma che elementi c’erano per giocare cosi?

Le carte di picche giocate da Est. Questi, preso di R & tornato di carta alta, mostrando 4 carte re-
stanti e questo fa capire che le picche sono 5 — 3. Data la perplessita in attacco di Ovest, € facile ar-
guire che sia Est ad averne 5 e quindi se I’A di cuori lo ha Est, giocando cuori si va sotto.

Qualcuno potrebbe obiettare che se invece Est non ha I'A di cuori, giocando cuori si cedono 2 prese
a Ovest che & poi obbligato a giocare sotto F di fiori ma la risposta & che se Est non avesse avuto I'A
di cuori, avrebbe controgiocato diversamente! Senza una ripresa, Est avrebbe mostrato gradimento
per I'attacco ma sarebbe stato basso, cosi Ovest, preso di R di fiori sarebbe tornato a picche per 'A
secco del morto e poi, in presa con I’A di cuori, avrebbe giocato la 3a picche per il R e le 2 cartine di
Est.

In conclusione bisognava giocare fiori perché, I'unica chance di far la mano, era quella di trovare il F
secco, d'altronde con R e F 5i di fiori probabilmente Ovest avrebbe preferito I'attacco a fiori piutto-
sto che uscire da F terzo di picche.
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